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Урок української мови
в 4 класі на тему:

«Зв'язок прикметників з іменниками 

в реченні. Вправи на визначення 

роду і числа прикметників.

Провела:

 вчитель початкових класів

Вітер Інна Петрівна

Тема: Зв’язок прикметників з іменниками в реченні. Вправи на визначення роду і числа прикметників.
Мета: створити змістовні та організаційні умови для актуалізації знань про прикметник;
· розширити знання учнів про граматичний і смисловий зв’язок прикметників з іменниками;

· вчити розпізнавати рід і число прикметників за закінченнями;

· розвивати  уміння вживати прикметники у власному мовленні й на письмі; 
· допомогти учням ознайомитися із лексич​ним значенням слів, що називають ознаки предметів; 

· розвивати  увагу, спостережливість;
· сприяти розвитку у дітей вміння орієнтуватися  в інформаційних потоках оточуючої середи завдяки впроваджуванню в навчальний процес інформаційно-комунікативних технологій;

· виховувати у дітей повагу до багатства рідної мови.

Тип уроку: комбінований

Обладнання: мультимедійна установка, підручники  укр. мови для 4 класу, завдання для груп, правила роботи в групах, слова для зорового диктанту, персональні картки.
Хід уроку:
І. Організація класу до роботи (Слайд 1.)
- Дітки, поверніться до гостей, що будуть присутніми на нашому уроці, привітайтеся, подаруйте їм свої посмішки і сідайте, будь-ласка.
Ось дзвінок нам дав сигнал.

Працьовитий час настав.

Тож і ми часу не гаймо, 

Урок мови починаймо.

II. Мотивація навчальної діяльності.

- А щоб мова рідна нам допомогла своїми правилами, вказівками, підказувала нам вірний шлях виконання  завдань, ми до неї звернемось.

(До дошки виходять учень та учениця в національних костюмах та читають вірш)

Будем рідну мову 

Дружно ми вивчати.

Розберемо кожне слово,

Щоб її нам краще знати.

Бо вона така чарівна,

Мелодійно так звучить.

Поміж мовами царівна.

Як без неї в світі жить?!

Тож вивчайте рідну мову

Вже тепер з маленьких літ.

Українське наше слово

Хай звучить на цілий світ!
III.Повідомлення теми, мети і завдань уроку.

         Усе, що я вам розповім, трапилося напередодні свята мови. (Слайд 2) Білосніжка разом зі своїми друзями - гномами готувалася в дорогу, і саме в цей час вітерець приніс їм телеграму. Ось вона. А зміст цієї телеграми такий:

         «Дуже чекаємо на вас. ПРИКМЕТНИКИ.»

Білосніжка запитала у гномів:  

- А хто такі прикметники? Якою є їхня роль у мовленні? Чи можна жити без прикметників? Чи пов’язані прикметники з іменниками? Якого вони роду?
           Гноми почали відповідати: «Прикметники – це …», а далі… забули.

- Отже, щоб допомогти їм згадати, ми на сьогоднішньому уроці повинні пригадати все про прикметники, а також з’ясувати чи пов’язані прикметники з іменниками, та навчитися визначати рід та число прикметників .

- Працювати будемо за таким планом.

План (Слайд 3.)
1. «Очікування».

2. Робота в парах. «Мікрофон».

3.Каліграфічна хвилинка.

4. Стежина загадок.
5. Колективна робота над вивченням матеріалу.
6. Робота з казкою.

7. Дослідницька робота в групах.

8. Самостійна робота.

9.  Підсумок уроку.

- Перший етап уроку – «Наші очікування». (Слайд 4.) 
- Розкажіть про свої очіку​вання від уроку.
 (Діти висловлюють свої очікування)
«?» — дізнатися нове

«!» — повідомити свою інформацію

 «+» — запам’ятати.
Я також очікую, що ви будете правильно, точно й красиво висловлювати свої думки, фантазувати; 

Будете злагоджено працювати у групах;

Запам’ятаєте все нове, про що дізнаєтеся на уроці, а ще сподіваюсь на вашу допомогу, бо мені самій тяжко буде допомогти Білосніжці.
IV. Перевірка, оцінка і корекція засвоєних раніше знань, навичок і вмінь.
Отже, діти І варіанту будуть «вчителями, діти ІІ варіанту – «учнями».

1 завдання. Робота в парах.

«Вчителі» нагадують «учням» вивчений матеріал про прикметники. На це завдання у вас є лише 2 хвилинки.
- Що таке прикметник?

- На які питання відповідає?

- Які має значення, властивості?(Може мати антоніми, синоніми, пряме і переносне значення .)

Перевірка. Гра «Мікрофон».

Якщо мої помічники вже підготувалися, можете відповідати.

«Учні» кожної пари відповідають на запитання «вчителів».

- Молодці. Допомогли Білосніжці згадати, а щоб наші друзі не забували ,що таке прикметник, прочитаємо їм всі разом пам’ятку.(Слайд 5).
Каліграфічна хвилинка
1. Вступна бесіда
    Урок продовжим без зупинки

    З каліграфічної хвилинки.
· Але спочатку повторимо правила роботи у зошитах.
Мовна розминка( Слайд 6)
Діти промовляють хором:

Зошит свій я розкриваю,

Та під нахилом кладу.

Ручку я ось так тримаю,

Сяду рівно, не зігнусь.

Буду я писати гарно,

За роботу вмить візьмусь.

2. Написання складів і з’єднань

- Записуємо число, Класна робота, тема уроку «Зв'язок прикметників з іменниками в реченні. Вправи на визначення роду і числа прикметників.
Кв ві іт ти

Учитель. Яке слово можна утво​рити з поданих буквосполучень?
Діти. Це слово — квіти. (Слайд 7.) 
- А що обов’язково повинна Білосніжка подарувати Мові, коли піде до неї у гості? -  Це слово потрібно записати у зошити, щоб гноми не забули подарувати квіти Мові. А як же написати це слово каліграфічно? Зверніть увагу на з’єднання та нахил букв при написанні слова квіти.
Учитель .Доберіть спільнокореневі слова до слова квіти.
Учитель. Складіть і запишіть ре​чення зі словом квіти, вживаючи прикметники . 
Красиві квіти Білосніжка посадила на подвір'ї.(Запишіть речення)
- Які слова прикрасили це речення?

Учитель. Пропоную вам прогу​лятися стежиною загадок.

• Сині зірочки пухнасті

Виглядають з жита,

Мов веселі оченята.

                              Як їх не любити? (Волошки) (Слайд 8.)
• Лист зелений і міцний.

Сніг для нього не страшний,

А коли весну стрічає,

                               Сині очі розкриває. (Барвінок) (Слайд 9.)

З’явились у траві сестрички,

Мають жовті очі та біленькі повічки.(Ромашки)(Слайд 10.)

  - Діти, скажіть, будь лас​ка, які слова допомогли вам відгада​ти загадку? 

Діти. Нам допомогли слова сині, пухнасті, веселі, зелений, міцний, жовті, біленькі..
Учитель. Якою частиною мови є ці слова? На що ж  вказують нам прикметники, на які питання відповідають?

Діти. Прикметники. Слова вказують на ознаку предметів і відповідають на питання яка? який? яке? які?
Фізхвилинка – гімнастика для очей(Слайд 11 -12  .)
V .Робота над матеріалом уроку
- Ми звикли квіти дарувати, милуватися ними, а от на Україні з давніх – давен існував інший обряд, який саме дізнаєтесь, коли прочитаєте вправу 208.(Слайд 13)
- Про який цікавий народний обряд ви дізналися з тексту вправи?

- Випишіть з тексту прикметники у сполученні  з іменниками. А як же нам визначити їх число та рід?  Рід і число прикметників можна визначити за іменником, пов’язаним з цим прикметником. Бо прикметник завжди стоїть у тому числі роді і відмінку, що й іменник, з яким він пов'язаний.

  Наприклад .
Південних схилах (множ.); лісових пагорбів(множ.); безлистими ліщинами(множ.); фіолетовий килим( одн., ч. р.); народного обряду(одн., ч.р.); першоквітневе зело(одн., с.р.); квітучий ряст(одн., ч.р.).
Висновок. Рід і число прикметників можна визначити за іменником, пов’язаним з цим прикметником. 
Робота з граматичною казкою.( Вправа 212)

А чи знаєте ви що колись давно іменник ледь не посварився з прикметником. Послухайте як це сталося. Хто мені допоможе?
- Чому Іменник не зрозумів пропозиції Прикметника?
Висновок. Прикметники можуть змінюватися за родами, числами, а іменники за родами не змінюються. Кожен іменник, що вживається в однині, тільки до одного з родів – чоловічого, жіночого або середнього.(пісня Ж.р, мед Ч.р, зерно С.р.) 

— Зараз я пропоную вам об’єднатись у групи, попрацювати з підручниками і з’ясувати відомості про прикметник. Перед почат​ком роботи в групах, давайте повто​римо правила.

(Діти по черзі називають правила.)
Правила (Слайд 14,15.)

1. Перед початком роботи обрати командира, каліграфа, секунданта.

2. Уважно читати та слухати завдання-інструкцію.

3. Говорити по черзі, не перебивати одне одного.

4. Дотримуватися встановленого часу.

5. Презентувати роботу може будь-який член групи.

6 Дотримуватися правила піднятої руки.
7. Працювати так, щоб не заважати іншим.
 Дослідницька робота у групах (Слайд 16.)
1 група

 Опишіть предмет, використовуючи прикметники.
Журавель(який?)…, …, …,…. поважний, довгоногий,
Береза (яка?)…,…,…,…. білокора, кучерява, струнка,
Котик (який?)…,…,…,…. веселий, ніжний, пухнастий,
Сонце (яке?)…,…,…,…. яскраве, сліпуче, гаряче.

Довідка : поважний, білокора, веселий, кучерява, ніжний, яскраве, довгоногий, сліпуче, струнка, пухнастий, гаряче.
2 група
Випишіть з вірша(вправа 210) по одному словосполученню з прикметниками чоловічого, жіночого, середнього роду.
Отчий дім( Н. в.), веселками ясними( О. в.), в високім житі( М. в.).
 3 група
 Знайди у підручнику української мови для 4 класу (стор.107-108) інформацію про прикметник. Наведи приклади.
· Отже, що ви дізнались про прикметник?

(Лідери груп презентують роботу, вчитель коригує)
Відтворення і корекція опорних знань учнів.
Поступово на екрані з’являється слайд: (Слайд 17.)
Прикметник

	Називає
	Відповідає на питання:
	Змінюється за:
	

	Ознаку предмета.

	Який? Яка? Яке? Які?


	Числами, родами, відмінками.
	


- Що таке прикметник? На які питання він відповідає? Як змінюються? З якою  частиною  мови найчастіше пов’язаний? 
Прикметник— частина мови, що називає ознаку предмета і в початковій формі відповідає на питання: Який? Яка? Яке? Які? 

Прикметник змінюються за числами та відмінками, а в однині – і за родами.
У називному відмінку однини прикметники мають значення –ий, -ій (чоловічий рід); - а, -я (жіночий рід); -е, -є (середній рід).

У реченні прикметники найчастіше бувають другорядними членами, рідше – присудками.

Прикметники збагачують наше мовлення, роблять його точнішим, виразнішим, образнішим. 
- А щоб ви не забули,  що таке прикметник, що він називає , на які запитання відповідає, як змінюється, я подарую вам пам’ятки. 
Фізхвилинка (Слайд 18.)
     Раз! Два! Час вставати:        

Будемо відпочивати.

Три! Чотири! Присідаймо,

Швидко втому проганяймо.

П’ять! Шість! Засміялись,

Кілька раз понахилялись.

Зайчик сонячний до нас

Завітав у вільний час.

Будем бігати, стрибати,

Щоб нам зайчика впіймати.

Прудко зайчик утікає

І промінчиками грає.

Сім! Вісім! Час настав

Повернутись нам до справ.
VI. Сприймання і осмислення, узагальнення і систематизація учнями нових знань.

Чи добре ви запам’ятали сьогоднішні новинки? Перевіримо коли виконаєте самостійну роботу. 

Самостійна робота.
І варіант - Вправа 213.
Випишіть сполучення іменників з прикметниками, підкресліть прикметники хвилястою лінією, а іменники – прямою.
Визначіть  число прикметників, а в однині - і рід .

Сонце ясне (одн., с.р.), небо синє (одн.,с.р.), квітка крвсива(одн.,ж.р.), порадниця мудра(одн.,ж.р.), друг надійний(одн.,ч.р.),найласкавіші руки(множ.)
ІІ варіант – Вправа 215.

Випишіть сполучення іменників з прикметниками, додаючи пропущені закінчення.
Визначіть  число прикметників, а в однині - і рід .

Суворих умов(          ), густе і довге хутро(одн.,с.р.), захисне забарвлення(одн.,с.р.), глибоке снігове покриття(одн.,с.р.), сильний мороз(одн.,ч.р.), довга жорстка шерсть(одн.,ж.р.), глибокому снігу(одн.,ч.р.).
- Тепер перевіримо, як ви справилися з завданням?
· І останнє завдання. (Слайд 19.)
	З’єднай слова за змістом, утвори словосполучення.

	Лан

Борошно

Паляниця
	пшенична

пшеничний

пшеничне

	Перевірка роботи.


 - Хто зможе зробити висновок?
 Прикметники з іменниками мають один рід. 
VII. Підсумок уроку
Асоціативний ряд на тему «Прикметник».
- Коли збирається багато хмаринок, то може піти дощ і настрій у наших героїв погіршиться. Тому швиденько приберіть зайві хмаринки, а ті які відносяться до прикметника, розташуйте навколо великої хмаринки.  
-  Подивіться на чарівну дошку, вона підкаже чи все правильно ми зробили?(Слайд 20.)
- Вам було цікаво сьогодні на уроці?
- Продовжіть, будь ласка, речення «Сьогодні на уроці я...».
— Спілкування та співпраця з вами сьо​годні принесли мені радість, мої очікування справдились, ви працювали добре, дружно. (Оцінювання дітей)
- Ось і гноми з Білосніжкою згадали все про прикметники і поїхали разом привітати Мову зі святом. А вам побажали успіхів у навчанні та веселих свят і залишили подарунок. 

VIII.Повідомлення домашнього завдання  (Слайд 21.)

1 група – вправа 209;

Спишіть 1 абзац, підкресліть кілька сполучень прикметників з іменниками. Що вони допомагають уявити? Знайдіть у тексті синоніми. З якою метою їх вжито?

2 група – вправа 217;
Прочитайте текст, доберіть до нього заголовок. Випишіть прикметники та розберіть їх за зразком.

3 група – скласти 3 загадки про квіти, використовуючи прикметники.
(Слайд 22).
Прикметник
1 група

 Опишіть предмет, використовуючи прикметники.

Журавель(який?)…, …, …,….

Береза (яка?)…,…,…,….

Котик (який?)…,…,…,….

Сонце (яке?)…,…,…,….

Довідка : поважний, білокора, веселий, кучерява, ніжний, яскраве, довгоногий, сліпуче, струнка, пухнастий, гаряче.

Прикметник
2 група

Випишіть з вірша(вправа 210) по одному словосполученню з прикметниками чоловічого, жіночого, середнього роду.

Прикметник

 3 група

 Знайди у підручнику української мови для 4 класу (стор.107-108) інформацію про прикметник. Наведи приклади.

ТЕЛЕГРАМА

«ДУЖЕ ЧЕКАЄМО НА ВАС. ПРИКМЕТНИКИ.»

Звернення до мови

Будем рідну мову 

Дружно ми вивчати.

Розберемо кожне слово,

Щоб її нам краще знати.

Бо вона така чарівна,

Мелодійно так звучить.

Поміж мовами царівна.

Як без неї в світі жить?!

Тож вивчайте рідну мову

Вже тепер з маленьких літ.

Українське наше слово

Хай звучить на цілий світ!

Мовна розминка 
Зошит свій я розкриваю,

Та під нахилом кладу.

Ручку я ось так тримаю,

Сяду рівно, не зігнусь.

Буду я писати гарно,
За роботу вмить візьмусь.
Фізхвилинка 
Раз! Два! Час вставати:        

Будемо відпочивати.

Три! Чотири! Присідаймо,

Швидко втому проганяймо.

П’ять! Шість! Засміялись,

Кілька раз понахилялись.

Зайчик сонячний до нас

Завітав у вільний час.

Будем бігати, стрибати,

Щоб нам зайчика впіймати.

Прудко зайчик утікає

І промінчиками грає.

Сім! Вісім! Час настав

Повернутись нам до справ.

Самостійна робота.

І варіант - Вправа 213.

Випишіть сполучення іменників з прикметниками, підкресліть прикметники хвилястою лінією, а іменники – прямою.

Визначіть  число прикметників, а в однині - і рід .

Самостійна робота.

ІІ варіант – Вправа 215.

Випишіть сполучення іменників з прикметниками, додаючи пропущені закінчення.

Визначіть  число прикметників, а в однині - і рід .

Самостійна робота.

І варіант - Вправа 213.

Випишіть сполучення іменників з прикметниками, підкресліть прикметники хвилястою лінією, а іменники – прямою.

Визначіть  число прикметників, а в однині - і рід .

Самостійна робота.

ІІ варіант – Вправа 215.

Випишіть сполучення іменників з прикметниками, додаючи пропущені закінчення.

Визначіть  число прикметників, а в однині - і рід .
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	Відповідає на питання
	Змінюється за:
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 Яка?
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